

# 不锈钢冷轧厂双向发力巩固拓展主题教育成果

本报讯(通讯员 柴巍)为进一步引深巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,日前,不锈钢冷轧厂党委坚持不懈把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,双向发力,学用结合,取得新成效。

该厂一是在强化理论武装学习上,不断在真学、真懂、真信、真用上持续下功夫再发力。该厂党委始终要求全体党员坚持读原著学原文,深入地学习习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、历史地位、伟大使命等内容,真真切切从思想深处体会领会主题教育的精神实质和实践要求。同时在学习过程中做到边学、边悟、边改相结合,坚持学以致用。该厂在学用习近平新时代中国特色社会主义思想过程中,坚持在干中学、学中干。该厂多次向一流企业进行对标学习,进一步领悟新思想,践行新思想,着力抓深化、抓消化、抓转化。如针对开展拉矫工艺优化中,勇于变革、勇于创新,在保证板型的前提下,最大限度地降低拉矫延伸率,有效解决了生产经营中的实际问题。二是通过学习新思想,在聚焦突出问题的整改落实上再发力。该厂对照全面预算指标,坚持“精做、做精”的生产经营理念,不断解决生产经营中的瓶颈问题。由该厂技术科牵头组织成立了工序小组,直面存在的差距和短板,每月选取优秀课题交流汇报,不断解决影响产品质量的重点难点问题,其中15个课题已获得明显改进。

该厂把“不忘初心、牢记使命”这一重大课题始终贯穿到生产经营工作的方方面面,围绕全面预算指标,把初心和使命体现在真抓实干、立行立改上,不断为新时代太钢的高质量发展贡献出更大力量。

# 中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发通知 对第一批主题教育单位整改落实情况进行“回头看”

新华社北京11月4日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于对第一批主题教育单位整改落实情况进行“回头看”的通知》,要求对第一批主题教育单位持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走情况,整改方案落实情况,专项整治进展情况,上下联动整改情况进行“回头看”,认真开展自查、深入分析研判、持续深化整改,不断增强人民群众的满意度、获得感。

通知要求,要对持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走情况进行“回头看”。重点看是否自觉用好主题教育的成功做法和经验,持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,跟进学习习近平总书记在十九届四中全会上的讲话等最新重要讲话,学习习近平总书记关于本地区本领域工作的重要讲话和重要指示批示精神;是否在运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、推动工作上取得新进步新成效;党员干部是否把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维

护”的要求,落实到担当作为、履职尽责的实际行动上。

通知指出,要对整改方案落实情况情况进行“回头看”。重点看是否按照整改方案明确的整改任务和时限要求,一项一项抓落实、改到位;党委(党组)主要负责同志是否带头改、亲自抓,班子成员是否扎实整改自身问题并抓好分管领域、单位整改工作;是否落实开门搞整改的要求,广泛听取群众意见,整改情况是否在适当范围内公布,自觉接受党员、群众监督。

通知要求,要对专项整治进展情况情况进行“回头看”。重点看中央确定的各个专项整治是否实行项目化方式推进,是否找准每个专项整治的切入点,落细落小、精准施策,逐条逐项进行整治;特别是贯彻落实习近平总书记重要指示批示,看要求有没有落实、问题有没有解决、现状有没有改变,是否健全完善贯彻落实习近平总书记重要指示批示的工作机制;群众最急最忧最盼的问题是否得到有效解决,群众是否满意。

通知指出,要对上下联动整改情况进行“回头看”。重点看省市区党委是否统筹抓好省市县三级联动整改,列出联动整改项目清单并组织实施;行业系统

是否聚焦基层和群众反映强烈问题,确定需要上下联动整改的重点项目并抓好整改;对第二批主题教育查摆出“表现在基层、根子在上面”的问题,是否主动认领、合力解决。

通知要求,在进行“回头看”时,要认真开展自查,领导班子和领导干部要按照开展“回头看”的主要内容,一项一项盘点梳理,看哪些已经完成,哪些正在推进,哪些还没有落实。要深入分析研判,领导班子要召开会议,对自查情况进行分析研判,实事求是评估成效,分析存在问题和原因。要持续深化整改,对效果不理想、群众不满意的,要“回炉”、“补课”;对新发现的问题,要一并纳入整改。

通知强调,各级党委(党组)要高度重视,统筹安排,精心组织开展“回头看”。党委(党组)书记要履行第一责任人职责。各地区各部门各单位主题教育领导小组要组织专门力量,抓好具体落实,对贯彻落实习近平总书记重要指示批示情况进行全面检查,对下一级党组织整改任务落实情况进行审核把关。要坚决防止“回头看”中的形式主义、官僚主义,不能坐在办公室里搞“账面自查”、“材料自查”,不能只抓下级不抓本级。



图片新闻

近日,焦化厂党委组织该厂党员观看了《我和我的祖国》电影,让广大党员接受爱国主义教育。大家纷纷表示,为新中国成立70周年以来所取得的巨大成就感到自豪,将坚定信念,不忘初心、牢记使命,坚定不移跟党走,同心共筑中国梦。张彩锋 摄

## 锻造更加坚强有力的战斗堡垒

(上接第一版)我们对关乎职工切身利益的事全公开,岗位调整、奖惩落实、评先评优等职工的操心事、烦心事、揪心事全部征求全体党员和职工代表意见,公开公正让大家心服口服、心情舒畅。千方百计听取职工群众的心里话,支部一班人深入岗位、机侧、炉旁,利用工余、饭后、午休等时间,找对自己有意见的人、找敢讲真话的人、找关键岗位的人,深入联系具体谈,党员职工普遍反映谈出了心里话,谈出了干劲和发展的希望。我们秉承“职工需要什么就培训什么、职工干什么就培训什么”的原则推动成长成才,35岁的青年大学生党员张亮亮被支部委派成了比他大两岁的临岗转岗职工高晓勇的师傅,他每天下班都会推迟回家时间,耐心为徒弟讲解工艺流程,手把手传授技能,不到半年高晓勇就以优异的成绩出徒走上了主要岗位。党员始终与职工群众说在一块、站在一起、坐在一处的方向努力,党支部像吸铁石一样产生了强大“磁力”,真正成为了团结群众的核心。

### 三、真抓实干迎难而上,发挥战斗力

习近平总书记指出,要使广大党员平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来,充分发挥先锋模范作用。我们在党员“亮身份、亮承诺、亮作为”活动基础上实施“明星工程”,每月的“明星团队、明星党员”评选由支部提名、职工投票选出,下发通报实施奖励,攻坚克难、勇于担当的典型立了起来;我们围绕重点难点指标开展党员践诺攻关,公开面向职工立下责任状,先后推动机组脱硫、锅炉热效率等关键指标实现突破;面对安全保供供暖艰巨任务,党员冲锋在前,无数次的现场操作和数据跟踪,24小时开机,“有问题随叫随到”检验了每名党员的思想品质、工作作风和实际能力。困难面前有党员,党员处处做先锋,党支部真正成为了攻坚克难的堡垒。

适应太钢高质量发展的要求,我们还存在支部工作与生产经营融合不够紧密、凝聚职工群众向心力不足、党员专业能力还需提升等差距和短板。我们将更加自觉地学习贯彻习近平总书记关于基层党组织建设的重要论述,以此次主题教育为契机,在做实做细上下足功夫,努力实现党建与生产经营互促共进的生动局面,锻造更加坚强有力的战斗堡垒!

## 营销中心基层党支部

### 联合共建打造“国企”互动新形式

本报讯(通讯员 刘文枝 崔右彬)日前,营销中心合同客服党支部、开发策划党支部与晋阳海关第二党支部开展了支部共建活动,通过经验交流座谈会的形式分享彼此在党建工作中取得的成果与感悟,以党建促业务,以业务促发展。

会上,营销中心党委副书记

和晋阳海关副关长分别发言,合同客服党支部书记、晋阳海关第二党支部书记分别介绍了各自支部的党建概况、党员组成,共同探讨了共建的指导思想和工作机制,并深入交流分享了党建工作中的积极经验和有效方式,确立了日后共建工作的方向。

晋阳海关第二党支部书记

表示,通过本次与合同客服党支部、开发策划党支部的结对共建,共享了太钢基层党支部建设的先进经验,希望双方加强交流,形成长效机制,以学习促提升,让海关工作人员充分了解企业需求,提升服务质量,从而达到党建与业务互促共进的目的。